
12 Μαρτίου 2021

Κορωνοϊός και αυτοκίνητο: Τι πρέπει να 
προσέχουν οδηγοί και επιβάτες -Καθαριότητα 
και κλιματισμός
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Με την πανδημία του κορωνοϊού να έχει αλλάξει την καθημερινότητά μας, είναι 
σημαντικό ακόμη και στο αυτοκίνητό μας να πραγματοποιούμε κάποιες μικρές 
κινήσεις που θα μας κρατήσουν ασφαλείς.
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Οι κινήσεις αυτές θα πρέπει να γίνονται από τον οδηγό και τους επιβάτες του 
αυτοκινήτου όσο το δυνατόν πιο συχνά, ιδίως εάν το αυτοκίνητο χρησιμοποιείται 
για το καθημερινό «πήγαινε-έλα» στη δουλειά και για τα ψώνια στο σούπερ μάρκετ.

Με καθαρά χέρια στο αυτοκίνητο
Το πρώτο πράγμα λοιπόν που θα πρέπει να κάνει κάποιος πριν μπει στο αυτοκίνητό 
του είναι να έχει πλύνει καλά τα χέρια του ή να τα έχει καθαρίσει με ένα 
αντισηπτικό μαντηλάκι. Το ίδιο ακριβώς θα πρέπει να κάνει και όταν βγει από το 
αυτοκίνητο.

Να καθαρίζονται τα σημεία που ερχόμαστε πιο συχνά σε επαφή
Είναι πολύ σημαντικό επίσης, το αυτοκίνητο να καθαρίζεται σε τακτά χρονικά 
διαστήματα. Επειδή όμως αυτό δεν είναι εύκολο να γίνεται πολύ συχνά, 
καθημερινά είναι καλό με ένα αντισηπτικό μαντηλάκι ή ένα ειδικό υγρό, να 
καθαρίζονται τα σημεία εκείνα στα οποία ερχόμαστε σε επαφή με το αυτοκίνητό 
μας.

Τα πιο επικίνδυνα… σημεία στο αυτοκίνητο
Δώστε ιδιαίτερη έμφαση στις χειρολαβές, τις ζώνες ασφαλείας, τον επιλογέα 
ταχυτήτων και την οθόνη αφής. Επίσης, στο κουμπί εκκίνησης του κινητήρα (εάν 
διαθέτει το αυτοκίνητο) και στο τιμόνι. Οι ειδικοί συμβουλεύουν επιπλέον να 
καθαρίζουμε καθημερινά και το ταμπλό, που ως επιφάνεια είναι αυτή που 
συγκεντρώνει τα περισσότερα βακτήρια.

Πώς θα πρέπει να γίνεται η χρήση του κλιματιστικού
Προσοχή θέλει και το air condition/κλιματισμός. Καλό θα είναι να μην επιλέξετε 



την ανακύκλωση αέρα αλλά τον εξαερισμό, για να αερίζεται το εσωτερικό.

Στο ΙΧ μαζί με άλλους επιβάτες
Σε περίπτωση τώρα που στο αυτοκίνητο επιβαίνουν και άλλα άτομα που δεν 
ανήκουν στην οικογένεια, όπως ορίζει έτσι κι αλλιώς ο νόμος θα πρέπει όλοι τους 
να φορούν μάσκα.
Καλό θα είναι επίσης τα παράθυρα να είναι λίγο ανοιχτά, ενώ σε κάθε περίπτωση 
όλοι οι επιβάτες θα πρέπει να φροντίσουν να έχουν πλύνει τα χέρια τους πριν 
μπουν και βγουν στο αυτοκίνητο.
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